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Vilkijos gimnazija 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mergelė Marija – ypatingas asmuo 
Išplėstinis pamokos planas 3 klasei. 
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Išplėstinis pamokos planas 
 
 Planą parengė tikybos vyr. mokytoja Virginija Žiobienė 
Vilkijos gimnazija  
 
3 klasė. Tema.  Mergelė Marija – ypatingas asmuo. ( Galima dirbti dvi pamokas) 
 
 
Uždaviniai: *  Prisimins švč.Marijos gyvenimo įvykius ir juos užrašys; 
                    *  Klausydami aiškinimo įvardins Jos išskirtinumą ir žinias įtvirtins kurdami koliažą. 
                    
 
Pagrindiniai šaltiniai: Metodinės rekomendacijos Vilnius, 2009m. 
 
Metodai:  ,,Minčių lietus“, aiškinimas, darbas grupėse, pristatymai. 
 
Vertinimo būdai: formuojamasis, diagnostinis. 
 
Priemonės:  skaidrių pateiktis ,,Mergelė Marija“, paveikslėliai su Marijos gyvenimo įvykiais, A3 formato lapai. 
 

Pamokos eiga 
 

Pamokos dalys/ 
metodai 
 

Mokytojo veikla Mokinių veikla Pastabos  

Įžanga.  Pasisveikinimas. Malda. Pasisveikinimas. Malda. 
 

 

 
 
 
 
 
 
Temos ir užd. 
skelbimas 

-Gegužės pirmąjį sekmadienį 
ypatingą dėmesį mes skiriame 
savo mamoms, močiutėms, o 
visas mėnuo yra skirtas Dievo 
Motinai – Marijai pagarbinti. 
 
Lentoje užrašau temą ir skelbiu 
uždavinius. 
 

 
 
 
 
 
 
Temą mokiniai užsirašo 
sąsiuviniuose. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

,,Minčių lietus“ Kviečiu prisiminti ir lentoje 
užrašyti žinomus Marijos 
gyvenimo įvykius. 
 
Pasidžiaugiu vaikų žiniomis, 
pagiriu. 
 

Po vieną atėję mokiniai 
lentoje rašo frazes, likusieji 
užsirašo sąsiuviniuose. 
 

 
 
 
 

Aiškinimas. Pateiktis ,,Mergelė Marija“. 
-Dabar pristatysiu jums 
svarbiausius Marijos gyvenimo 
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įvykius. Bandysime įvardinti, 
kuo Ji ypatinga, ko galime iš Jos 
pasimokyti. 
 
2sk. –Koks įvykis 
vaizduojamas? Ką galime 
pasakyti apie Mariją? 
 
 
 
3sk. – Kas įvyko Betliejuje? 
Kaip vadinama Marija? Kuo Ji 
ypatinga? 
 
4sk.- Marija buvo pirmojo 
Jėzaus stebuklo liudininkė.  
 
5sk.- Kas vaizduojama 
paveiksle? Koks Marijos 
elgesys? Kodėl? 
 
6sk.- Priminkite, koks tai 
įvykis? Kada tai buvo? Kuo 
apaštalams svarbi Marija? 
 
7sk. – Mirštant Marijai, prie jos 
susirinko visi apaštalai, išskyrus 
Tomą. 
 
 
 
 
 
 
 
 
8sk. – Marijos kapo bažnyčios 
požeminėje koplyčioje gausiai 
tikinčiųjų lankomas Marijos 
kapas, iš kurio Ji buvo paimta į 
dangų. 
 
 
 
 
 
 
 
 
9sk. – Kuo išskirtinė Marija? 

 
 
 
 
 
 
 
Mokiniai atsakinėja. 

 
 
 
Foto: Nazarete, 
Apsireiškimo Marijai 
bazilikoje yra autentiška 
grota(kambarėlis), kur 
Mariją aplankė angelas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Foto: 
Benediktinų vienuolyno 
rūsyje, Marijos mirties 
vietoje, matome 
mirusiosios figūrą, 
padarytą iš juodmedžio, 
rankos ir veidas – iš 
marmuro. 
 
 
 
 
Pagal Tradiciją sakoma, 
kad, kai grįžusio Tomo 
pageidavimu buvo 
atidengtas Marijos kapas, 
jame terasta gėlių. 
 (1950 m. popiežius Pijus 
XII, tikėjimą, kad Marija 
buvo paimta į Dangų su 
siela ir kūnu paskelbė 
kaip dogmą) 
 
 
Vienas  iš galimų 
atsakymų, kodėl Dievas 
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Kodėl Ji vadinama Jėzaus ir visų 
mūsų motina? Kokia Ji? Ko 
galime iš jos pasimokyti? 
 
Pagiriu atsakinėjančius. 
 

atrodo beveik pasislėpęs 
mūsų laikais, yra tas, kad 
dabar žmonija pasižymi 
didele puikybe. 
   Mes iš Marijos turime 
mokytis tikėjimo, 
nuolankumo ir širdies 
atvėrimo Dievui. 
 

Darbas grupėse. Skelbiu užduotį: naudojantis 
paveikslėliais, savo fantazija 
sukurti plakatą, atskleidžiant 
Marijos išskirtinumą.  
 
Ant gėlių užrašyti po žodį, kuris 
atsakytų, kokia yra Marija ir 
jomis papuošti plakatą.  

 
 
 
 
 
Gamina, ruošiasi pristatyti. 

Pasikviečiu 4-5 
mokinius.( Kiekvienas 
išsitraukia po 2 lapelius, 
ant kurių -  klasiokų 
vardai. Taip sudaromos 
komandos). Šie vadovai 
gauna lapą ir 
paveikslėlius, ir eina 
sėsti su komandos 
nariais. 

Pristatymas. 
Vertinimas. 

Padrąsinu, paskatinu. 
 
 
Padėkoju už gražius darbus. 
Prašau juos palikti tikybos 
kabinetui, kur jie bus 
eksponuojami visą gegužę. 

Grupės atstovai prieš klasę 
pristato plakatus. 
Mokiniai padeda man juos 
įvertinti. 

 
 
Rašoma į Tamo 
(elektroninį dienyną). 

Įtvirtinimas. Lentoje palieku žodį ,,Marija“ 
 
Kviečiu po juo užrašyti 2 
būdvardžius, po jais - 3 
veiksmažodžius, po jais frazę iš 
3-4 žodžių ir po jais daiktavardį, 
sinonimą ,,Marijai“ 

 
 
Mokiniai rašo, patikslinu. 

 

Užbaigimas.  Pasidžiaugiu geru mokinių 
darbu. Kiekvienam padovanoju 
po lipduką su gėlėmis ar pan. 
 
10sk. Kartu perskaitome. 
 
Malda. 
Atsisveikinimas. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Malda. 
Atsisveikinimas. 

 

 
 
 
 
 


